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Niederschrift 

 

über die 01. öffentliche Sitzung des Haupt-, Bau- und Finanzausschusses der Stadt Bad 

Hönningen am Mittwoch, dem 09.10.2019, im Sitzungsaal des Rathauses Bad Hönningen 

 
 
Die Anwesenheitsliste kann auf Wunsch bei der Stadt- bzw. Verbandsge-

meindeverwaltung eingesehen werden. 

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr, begrüßt die anwesenden Ausschussmit-

glieder, die Gäste und die Presse. Er stellt die ordnungsgemäße Einladung und die Be-

schlussfähigkeit des Rates fest. 

 

 

 

Tagesordnung  Öffentliche Sitzung 

 

1. Antrag der CDU – Fraktion vom 26.09.2019; 

Aufstellung von zusätzlichen Hundetütenspender und Mülltonnen in der Stadt  

Bad Hönningen 

 

2. Informationen zur Umsetzung der Neuregelung des § 2 b Umsatzsteuergesetz 

 

3. Sachstand über die Planungen des Kindergartenzweckverbandes Rheinbrohl/  

Bad Hönningen/ Hammerstein für die Errichtung eines Container – Kindergartens 

 

4. Übernahme der Bau- und Betriebsträgerschaft der kath. Kindertagesstätte St. Suit-

bertus Rheinbrohl durch den Kindergartenzweckverband Rheinbrohl/ Bad Hönningen/ 

Hammerstein 

 

5. Beratung über die Einrichtung eines Bestattungswaldes (RuheFORST) im Stadtwald 

Bad Hönningen 

 

6. Seminarangebot der Akademie für das kommunale Ehrenamt 

 

7. Beantwortung von Anfragen 

 

8. Mitteilungen der Verwaltung 

 

Fragestunde: 

Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine Fragestunde für Einwohnerinnen und 

Einwohner und den ihnen nach §14 Abs.3 und 4 Gemeindeordnung (GemO) gleichgestellten 

Personen und Personenvereinigungen nach § 16 a GemO statt. Diesen wird Gelegenheit 

gegeben, Fragen an die Damen und Herren des Ausschusses und den Vorsitzenden zu stel-

len 
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Nichtöffentliche Sitzung: 

 

Die Tagesordnungspunkte Nrn. 9-14 wurden im nichtöffentlichen Teil beraten. 

 

Öffentliche Sitzung 

 

15. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 

 

 

Tagesordnung  Öffentliche Sitzung 

 

1. Antrag der CDU – Fraktion vom 26.09.2019; 

Aufstellung von zusätzlichen Hundetütenspender und Mülltonnen in der Stadt 

Bad Hönningen 

 

 Durch AM Schön wurde der Antrag der CDU – Fraktion vorgestellt und begründet.  

 

AM Dr. Kröger erklärte sich bereit, mögliche zusätzliche Aufstellorte für die Hundetü-

tenspender und Mülltonnen in einem Übersichtsplan darzustellen. Dieser Plan soll 

Grundlage für die weiteren Beratungen sein. 

 

Nach eingehender Diskussion ergeht folgender Beschluss: 

 

 Beschluss Nr. 1: 

 Der Ausschuss bittet die Verwaltung auf der Grundlage des Übersichtsplanes zu  

prüfen, inwieweit eine Verbesserung der Verteilung der Mülltonnen und Hundetüten-

spender vorgenommen werden kann. Außerdem sollen bei Bedarf zusätzliche Müll-

tonnen aufgestellt werden. Überdies soll verwaltungsseitig geprüft werden, ob die 

Möglichkeit besteht plastikfreie Hundetüten in den Hundetütenspender auszulegen. 

 

 Beschlussfassung:  8 Ja Stimmen   1 Nein Stimme 

  

 

2. Informationen zur Umsetzung der Neuregelung des § 2 b Umsatzsteuergesetz 

 

Durch VGVwR Simon wurden die Neuregelung des § 2 b Umsatzsteuergesetz vorge-

stellt. Er teilte mit, dass die Änderungen am 01.01.2021 wirksam werden und die 

Verwaltung derzeit mit den Vorarbeiten für die Umsetzung begonnen hat. Die Hinwei-

se sind dem Protokoll beigefügt (Anlage 1). 

 

 

3. Sachstand über die Planungen des Kindergartenzweckverbandes Rheinbrohl/ 

Bad Hönningen/ Hammerstein für die Errichtung eines Container – Kindergar-

tens 

 

 Der Vorsitzende berichtet über den derzeitigen Sachstand der Planungen. Er weist 

daraufhin, dass die Container zur Unterbringung der Kinder in der 41. Kalenderwoche 

im Bereich Rheinbrohl, Dr. Peter – Horbach – Straße aufgestellt worden sind. Weiter-
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hin teilte er mit, dass der Kindergarten Anfang November 2019 in Betrieb genommen 

werden kann. 

 

 

4. Übernahme der Bau- und Betriebsträgerschaft der kath. Kindertagesstätte St. 

Suitbertus Rheinbrohl durch den Kindergartenzweckverband Rheinbrohl/ Bad 

Hönningen/ Hammerstein 

 

 Der Vorsitzende teilte mit, dass in den Sitzungen des Stadtrates vom 15.05.2019, des 

Ortsgemeinderates Rheinbrohl vom 07.05.2019 und des Ortsgemeinderates Ham-

merstein vom 13.05.2019 beschlossen wurde, die Führung von Verhandlungen mit 

dem Bistum Trier; der Kirchengemeinde Rheinbrohl sowie der Kita gGmbH, Koblenz 

aufzunehmen und den Abschluss einer Vereinbarung zur Übernahme der Bau- und 

Betriebsträgerschaft über den Kindergarten St. Suitbertus, Rheinbrohl zuzustimmen. 

 

Beschluss: Nr. 2 

Der Übernahmevertrag in der vorliegenden Form zwischen der Kita gGmbH, Koblenz 

und dem Kindergartenzweckverband Rheinbrohl/ Bad Hönningen/ Hammerstein wird 

zustimmend zur Kenntnis genommen. 

 

Beschlussfassung:     einstimmig 

 

5. Beratung über die Einrichtung eines Bestattungswaldes (RuheFORST) 

 

Der Vorsitzende verwies auf die eingehenden Beratungen in der Sitzung des Umwelt- 

und Verkehrsausschusses des Stadtrates am 18.09.2019.  

 

AM Dr. Kröger regt die Einholung von weiteren Angeboten an. 

 

AM Kaiser teilte mit, dass das Angebot der Fa. RuheForst keine Kosten für die vorzu-

nehmen Gefährdungsbeurteilungen zum Schutz der Besucher des Bestattungswal-

des vor Gefahren oder Schäden enthält. Zudem wird darauf verwiesen, dass auch 

mögliche Mindereinnahmen für den städtischen Friedhof in die Gesamtbetrachtung 

einzubeziehen sind. 

 

Nach eingehender Beratung wurde folgender Beschluss gefasst: 

 

Beschluss Nr. 3: 

Die Verwaltung wird beauftragt mit weiteren Anbietern in Kontakt zu treten und weite-

re Angebote für die Einrichtung eines Bestattungswaldes einzuholen.  

Über das Ergebnis soll in einer der folgenden Stadtratssitzungen berichtet werden. 

 

Beschlussfassung:   einstimmig 

 

6. Seminarangebot der Akademie für das kommunale Ehrenamt 

 

Nach kurzer Beratung fasst der Haupt-, Bau- und Finanzausschuss der Stadt Bad 

Hönningen folgenden abschließenden 
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Beschluss Nr.: 4: 

Für die Ratsmitglieder soll ein Vor – Ort – Seminar mit dem Seminarinhalt „KAG“ 

durch die Verwaltung geplant werden. 

 

Beschlussfassung:  einstimmig 

 

7. Beantwortung von Anfragen 

 

Es lagen keine Anfragen vor. 

 

8. Mitteilungen der Verwaltung: 

  

Es lagen keine Mitteilungen vor. 

 

Fragestunde: 

Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine Fragestunde für Einwohnerinnen und 

Einwohner und den ihnen nach §14 Abs.3 und 4 Gemeindeordnung (GemO) gleichgestellten 

Personen und Personenvereinigungen nach § 16 a GemO statt. Diesen wird Gelegenheit 

gegeben, Fragen an die Damen und Herren des Ausschusses und den Vorsitzenden zu stel-

len. 

 

Die Fragen der anwesenden Bürgerinnen und Bürger wurden beantwortet.  

 

Nichtöffentliche Sitzung 

 

Nach der Bürgerfragestunde und der nichtöffentlichen Sitzung – Punkte 9-14 – wurde im 

weiteren öffentlichen Teil der Sitzung über nachstehend gefasste Beschlüsse informiert:  

 

 

Öffentliche Sitzung 

 

15. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse: 

  

Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurden die Beschlüsse zu den Themen Straßen-

zustandskataster, Neugestaltung der Parkplätze an der Marienschule, Grund-

stücksangelegenheiten und die Zukunft der Tourismusinformation bekannt gegeben. 

 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen wird die Sitzung mit Dank an die 

Ratsmitglieder beendet. 

 

 

gez. Ulrich Elberskirch    gez. Michael Remus  

Vorsitzender      Protokoll 


